

2021年5月

7

星期五

辛丑年三月廿六

中共大理州委主管主办

大理日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0011

邮发代号 63-37

第 9922 期

今日 4 版

大理日报

DALI DAILY

中国农业银行大理分行 广告

乐在其中... 乐分易

专属额度 专设分期额度 最高30万元
申请便捷 申请手续简便 资金迅速到账
用途广泛 资金特借记卡 灵活刷卡消费
期限更长 最长可达5年期限 按月分期偿还

权威性·影响力·责任感

网址: <http://www.dalidaily.com>

杨国宗在开展全州政法队伍教育整顿集体谈心谈话时强调

有力有序有效推动查纠整改环节各项工作走严走深走实

本报讯(记者 张靖怡)为切实抓好全州政法队伍教育整顿查纠整改环节各项工作的落实,昨日上午,州委书记、州政法队伍教育整顿领导小组组长杨国宗与各县(市)委、州级政法各单位主要负责人开展集体谈心谈话。杨国宗强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于政法队伍教育整顿的重要指示批示精神,认真贯彻落实全国、全省政法队伍教育整顿工作推进会议部署要求,采取强硬措施,有力有序有效推动查纠整改环节各项工作走严走深走实,全力以赴打好打赢政法队

伍教育整顿查纠整改攻坚战。杨国宗指出,自第一批政法队伍教育整顿工作启动以来,在省第十一驻点指导组的有力指导下,州委严格按照“严在全程、重在环节、重在效果”的总要求,认真开展政治教育、警示教育、英模教育“三项教育”,学习教育环节取得明显成效。目前,全州政法队伍教育整顿已进入查纠整改的中心环节,查纠整改是否坚定有力、是否触及要害,关键看思想认识是否到位、思想上的“心结”是否解开,越是到了这个关键时刻,学习教育越不能有丝毫麻痹松

懈,要进一步提高思想认识,继续把学习教育放在更突出的位置,以学习教育为引领,切实做到以学促查、以学促改、边学边改。杨国宗强调,各县(市)委、全州政法各单位要坚持把筑牢政治忠诚贯穿始终,在思想发动上再动员,打牢永葆忠诚干净担当政治本色的思想基础,扎实推进政法队伍教育整顿取得预期效果,确保学习教育有高度;要坚持把敢于动真碰硬贯穿始终,在严抓实查上再精准,进一步抓实自查自纠、组织查

育,确保查纠整改有深度;要坚持把落实主体责任贯穿始终,在协调联动上再聚力,全面加强领导,全盘协调联动,全程规范业务,全力配合督导,拧紧责任链条,周密部署实施,确保组织领导有力度,真正把教育整顿成效转化为推动大理高质量发展的强大动力。省政法队伍教育整顿第十一驻点指导组组长吉军到会指导。赵国良主持会议。罗永斌、杨经德、张尧贵、童晓宁、杨永华、杨冠铨,以及州司法局主要负责人、各县(市)委书记参加会议。

全州政法队伍教育整顿领导小组第四次(扩大)会议暨问题线索核查进展情况专题汇报会召开

本报讯(记者 张靖怡)昨日上午,全州政法队伍教育整顿领导小组第四次(扩大)会议暨问题线索核查进展情况专题汇报会召开。州委书记、州政法队伍教育整顿领导小组组长杨国宗,省政法队伍教育整顿第十一驻点指导组组长吉军出席会议并讲话。杨国宗指出,进入查纠整改环节以来,全州各级各有关部门及时研究、迅速行动,紧紧围绕顽瘴痼疾整治“7+1+N”的工作要求,认真开展自查自纠、组织查处、顽瘴痼疾整治等各项工作,查纠整改环节稳步启动、有序推进,成效初显。

杨国宗要求,全州各级各有关部门要坚持把学习教育贯穿始终,突出学习教育的政治性、警示性和政策性,以学促查、以学促改、边学边改,在思想发动上下功夫、求实效;要坚持把“自查从宽、被查从严”贯穿始终,严格按照政策要求,精准把握尺度,在政策运用上下功夫、求实效;要坚持把实事求是贯穿始终,提高线索核查的效率和精准性,靶向性,在问题线索核查上下功夫、求实效;要坚持把标本兼治贯穿始终,聚焦“八大顽瘴痼疾”,分类建立问题台账,把整治成效最大限度地体现到为民服务中来,在顽瘴痼疾整治上下功夫、求实效;要坚持把狠抓落实贯穿始终,全力维护社会大局和谐稳定,确保教育整顿和各项工作互促共进,在统筹推进上下功夫、求实效。

会议传达了中央第十二督导组抄告单精神,有关工作组和州级部门分别汇报了工作开展情况。州委常委、州委政法委书记、州政法队伍教育整顿领导小组组长杨经德主持会议。有关州领导和州政法队伍教育整顿领导小组副组长、成员,领导小组办公室及各工作组有关人员,州级有关部门负责人,12县(市)委书记、政法委书记等参加会议。

吉军指出,查纠整改是教育整顿的中心环节,问题查纠是否深入、整改是否到位,直接决定教育整顿的成效。在省委、州委的坚强领导下,在各级各有关部门和广大政法干警的共同努力下,大理州政法队伍教育整顿工作,特别是查纠整改环节各项工作平稳有序推进,线索核查工作取得了明显成绩。大理州各级党委、政法各单位、各有关部门要进一步压实工作责任,加强问题线索分析、研判,不断提高问题线索移交精准性,全力做好问题线索移送工作;要进一步强化思想认识,不断提高工作效率,坚决落实主体责任,以更大的决心和更强的举措,切实加快问题线索办理;要按照政策要求,全程规范业务,严格办理程序,认真主动做好问题线索回查工作,依法依规、实实在在抓好问题线索处置各项工作;要按照中央和省委的部署要求,切实做好问题线索核查工作,持续推动教育整顿工作走深走实、取得实效。

会议传达了中央第十二督导组抄告单精神,有关工作组和州级部门分别汇报了工作开展情况。州委常委、州委政法委书记、州政法队伍教育整顿领导小组组长杨经德主持会议。有关州领导和州政法队伍教育整顿领导小组副组长、成员,领导小组办公室及各工作组有关人员,州级有关部门负责人,12县(市)委书记、政法委书记等参加会议。

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

州人大常委会党组理论学习中心组举行2021年第二次集体学习暨党组班子党史学习教育

本报讯(记者 罗帮义)昨日,州人大常委会党组理论学习中心组举行2021年第二次集体学习暨党组班子党史学习教育。州人大常委会党组书记、主任张剑萍主持学习并讲话。张剑萍指出,党史学习教育,就是要在“见思想、见精神”中深刻领会红色传统、红色基因、红色传

承的历史启迪,更好回答“从哪里来,到哪里去”“为了谁、依靠谁”等根本问题,进一步坚定对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心,真正做到不忘初心、砥砺前行。张剑萍强调,要提高政治站位,进一步深化对开展党史学习

教育重要性的认识,按照党中央和省、州党委的部署要求,带着使命感、带着责任学、带着感情学,从思想认识上解决好“为什么要学习党的历史”“从党的历史中学习什么”“学习党的历史要达到什么目的”三个方面的问题,做到正确认识使命、正确认识组织、正确认识自己、正确认

识责任。会上传达学习了十届省委第十三轮巡视进驻大理州动员会议精神;李跃兴、茶兴培等同志围绕学习主题作了重点发言。州人大常委会党组理论学习中心组成员许映苏、李东参加学习。州人大常委会副主任洪云龙列席会议。

州人大常委会机关全体党员到周保中将军纪念馆开展党史学习教育

本报讯(记者 罗帮义)昨日下午,州人大常委会党组书记、主任张剑萍率州人大常委会机关全体党员到大理市湾桥镇周保中将军纪念馆开展党史学习教育现场教学。现场教学中,州人大常委会机

关党员向周保中将军雕像敬献花篮、举行缅怀仪式,在雕像前集体重温入党誓词,并走进纪念馆观看周保中将军史料展览、听取周保中将军光辉事迹介绍。此次现场教学,旨在重温党的

历史、传承红色基因、感悟初心使命、汲取精神力量,为加强和改进新时代人大工作提供坚强思想保障和强大精神动力。参加学习教育的党员纷纷表示,要牢记革命先辈为中国人民谋幸福、为中华民族谋

复兴的初心,发扬革命传统、传承红色基因,坚定理想信念、牢记初心使命,接好新时代的“接力棒”。州人大常委会副主任许映苏、洪云龙、李东、李跃兴、秘书长茶兴培参加现场教学。

建设生态文明排头兵

守护大美苍山 筑牢生态屏障

□ 本报记者 朱蕾 杨钰洁

五月的大理,苍山葱郁,洱海蔚蓝,微风轻抚,凉爽惬意,引得众多游客流连忘返。近年来,我州始终牢记习近平总书记的殷殷嘱托,从法律、法规、制度和职能、职责、体制建设上着力,守护大美苍山,筑牢生态屏障。

苍山保护法律法规和规划修编工作取得新成效

颁布施行《苍山保护管理条例(修订)》并及时制定配套实施办法,编制了《云南大理白族自治州苍山保护管理总体规划(2016-2022年)》《云南苍山洱海国家级自然保护区生态旅游方案》《大理苍山世界地质公园规划(2017-2030年)》和地质遗迹保护等9个专项规划,启动了《云南苍山洱海国家级自然保护区总体规划(2014-2025年)》修编工作。同时,在苍山保护管理范围内禁止修坟立碑、苍山遇险被困人员有偿搜救、生态补偿机制、特许经营项目管理、宗教活动场所设施建设管理等一批管理办法正在修改完善。

苍山管护能力得到提升

进一步理顺苍山洱海国家级自然保护区管理体制,组建苍山洱海国家级自然保护区管理局,相关县市组建苍山洱海国家级自然保护区管理局分局和苍山保护执法大队,设立苍山管护站,苍山洱海保护管理机构设置和职能职责得到优化,各级监管职责进一步明晰,管护队伍和管护力量得到加强。相关县市积极建立健全苍山保护管理联席会议制度、苍山巡查巡护督察机制,强化

自然资源和规划、林业和草原、生态环境、森林公安等部门联合联动执法,苍山保护管理工作机制进一步健全。

苍山保护工作全面加强

进一步加强对外交流与合作,在苍山地质遗迹和生态环境保护、地学知识普及、地质旅游等领域取得新进展。加强苍山保护基础设施建设,加快保护区管护站建设,积极开展苍山洱海国家级自然保护区、苍山世界地质公园、国家级风景名胜区勘界立标工作。开展珍稀濒危动植物保护工作,建立了黄牡丹、国兰等苍山种质资源保护繁育基地,加强苍山生物多样性保护研究。全力推进环苍山国家步道建设,有序开展文物保护单位修编、重点文物保护单位修缮及消防设施建设、苍山沿线考古调查等工作。加强日常管理和巡查巡护工作,强化联合巡查工作机制,严厉查处和打击违法违规行为,积极开展护林防火工作,苍山自然资源和生态环境得到有效保护。

苍山资源保护利用迈出新步伐

进一步建立完善苍山资源利用机制,启动生态旅游发展战略研究和总体规划修编工作,《云南苍山洱海国家级自然保护区生态旅游发展战略研究》于2020年4月17日通过省级专家评审。同时,加强地校合作,开展苍山生物多样性科学研究和苍山综合科学考察;积极争取中央、省、州各级资金支持,利用苍山自然资源、人文景观、自然生态景观、历史遗迹等发展苍山生态旅游、水产、电力、生态种植等产业并取得初步成效。

中共滇西工委领导的工人运动

1947年1月,中共云南省工委派中共党员王立政转移回家乡剑川县乔后镇开展工作。他回去后,在乔后通过各种社会关系团结教育青年,发展杨绍君(鄂军)、谢均、张光裕等成立“拓荒社”,组织学习马列主义、毛泽东著作并开展时事政治讨论。经过一段时间的努力工作,先后在乔后镇国民中心小学、矿山小学、洱源四区源安邑小学建立活动据点,开展革命活动。1948年初,为了更好地开展滇西工作,加强滇西地区的领导力量,中共云南省工委先后派欧根、王以中、杨苏等人回剑川与黄平等一起领导开展滇西工作。杨苏到乔后与王立政一起重点开展乔后盐矿工人运动和洱源上、

下江农民运动。中华人民共和国成立前已有300多年采矿制盐历史的乔后盐场是当时滇西地区主要的工业企业,也是国民党反动政权在滇西的主要财政收入来源之一,有盐业工人近千人。因此,国民党反动统治者十分重视乔后盐矿,委派少将参议、军统特务赵诚义担任迤西盐场公署总场长,统辖迤西各盐场。为了加强军事控制,还在场区设税警区,建制5个税警支队、300人枪,场内架设电台直接与国民党中央财政部联络。1948年初,地下党在乔后盐矿建立党支部。5月,根据中共滇西工委决定,乔后总支支部委员会建立,委员由6人组成,书记王立政、

副书记杨苏,总支下辖矿山、农村、城镇和学校4个支部。乔后总支建立后,通过矿工、进步群众组织“兄弟会”,并秘密发起组织“工人反抗斗争会”(简称“工抗会”),这是党领导下的滇西北第一个工人革命组织。紧接着,组织发动盐矿工人进行要求增加工资、缩短工资发放时间、要银元不要纸币的罢工斗争。1948年8月到12月,工人们三次罢工,从争取经济利益转向政治斗争,最后取得了罢工的胜利,粉碎了敌人“增产戡

乱”的阴谋,给国民党在滇西地区的财政收入造成了极大困难,迫使他们不得不对盐矿工人作出让步。由盐矿工人组成的“工人自卫队”在“三次解放乔后”等作战中做出了积极的贡献。在此期间,下关保养场、下关火柴厂和下关电厂也先后举行了“反遣散”“反减薪”“反开除”等罢工斗争。到1950年初,“工抗会”会员共有1200余人。(州委党史研究室 牛贵明)

奋斗百年路 启航新征程
大理重大党史事件



剑川县沙溪镇华龙村棚改基础设施建设项目正在加紧施工。(摄于4月20日)华龙村是沙漠旅游环线中一个重要村落,2014年10月被住房和城乡规划建设部命名为第三批中国传统村落。2020年10月,该村启动实施总投资1330万元的棚改基础设施建设项目,主要建设内容为村内道路改造提升、道路排水沟、强电入地改造等。项目完工后,不仅改善全村的人居环境,还将促进乡村旅游发展、助力乡村振兴。[通讯员 高文 摄]